

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono núm. 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dos ediciones diarias

Miércoles 21 de Julio de 1920

Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa.

Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS ANTICIPADOS

Talleres: Ramos del Manzano, número 42. Teléfono número 67

Año XXXVI — Núm. 11.091

LA VIDA POLITICA

La libertad de la Prensa.

De Barcelona dan la noticia de que el gobernador civil, Sr. Bas, ha manifestado que tiene el propósito de suprimir la previa censura que pesa sobre la Prensa de Barcelona desde Enero de 1910. Esta noticia es el mayor sonrojo. Diez y nueve meses lleva la Prensa amordazada, hablando sólo cuanto quieren los que gobiernan, sean del partido que sean, sean de la casta que sean.

Nada más vergonzoso que se lleve año y medio con las garantías constitucionales suspendidas. Esa medida de rigor, necesaria a todo Gobierno en un momento dado, se ha hecho en España, por la voluntad de los Gobiernos y de unas Cortes sin epidermis, que lo toleran, medida natural y lógica.

No tiene explicación lo que está haciendo el Sr. Dato. ¿Pero qué momento espera él, tan amante del respeto a la constitución, para levantar esa arbitraria suspensión de derechos que pesa sobre la Prensa y el país?

¿No hemos quedado, Sr. Dato, en que blancos y negros, amarillos y rojos, dan al Gobierno facilidades en extremo y en que no se mueve una mosca?

¿No disfrutamos una tranquilidad de paraíso? ¿No ha podido incluso llevar al Rey a Barcelona con aplausos y vitores y sin una sola detención? ¿Qué espera?

Mal pase tiene que el Gobierno emplee triquiñuelas retardarias para el levantamiento de tal medida, pero lo que no tiene pase de ninguna manera es que la Prensa guarde silencio y deje que continúe el atropello.

Es dar una sensación al país de que no están defendidos por la Prensa, esos poderosos órganos de opinión que exponen al día el pensamiento de éste o aquél gran grupo del país sobre motivos diversos.

Dejar que sobre una nación, que está tranquila, pesen año y medio medidas de tanto rigor contra sus ciudadanos, es no querer tener la autoridad precisa de que ha menester la Prensa.

Porque se está dando el caso de que porque en Barcelona, Valencia y Zaragoza estuviese exacerbado el sindicalismo y patronos y obreros luchasen desesperadamente, una interminable lista de capitales y pueblos padecan el mismo castigo de suspensión de derechos, cuando precisamente no hacen más que colaborar al orden.

Es necesario ya de una vez que el país se ponga serio y por medio de la Prensa pregunte al Gobierno:

¿Pero hasta cuándo?

DEL MOMENTO

VIDA MUNICIPAL

La gracia del indulto

Friamente los Tribunales de Zaragoza han examinado y fallado el resto de los procesos abiertos con motivo de los sucesos del cuartel del Carmen.

Del fallo dictado, salen dos penas de muerte y cuatro de cadena.

Pasado el tiempo, cuando ya nadie se acordaba de aquellos tristes sucesos que conmovieron durante varios días a España, sale ahora nuevamente a la luz la pieza fiscal pidiendo para otros encartados fallos terribles y el Consejo acuerda dictar las condenas que relacionamos.

Terminadas las vistas, conocidas ya las sentencias, se debe pedir la gracia del indulto.

Ningún momento más propicio para conceder lo que se pide, ya que en España entera la tranquilidad es completa.

No son las actuales horas las más apropiadas para volver a escuchar el tronar de las descargas que acaben con la vida de unos reos de un hecho político.

A raíz de los sucesos, en juicio sumarísimo, se fusiló a los principales culpables del movimiento revolucionario. Fue aquél un momento que entristeció a toda Zaragoza al conocer sus terribles detalles.

No se debe, no lo aconseja la prudencia y el tacto político, el volver ahora a cumplir tan durísimas sentencias.

Se dice que es deseo de los defensores que la sentencia pase al Tribunal Supremo de Guerra y Marina, porque aun cuando afirman que hay que reconocer que los consejos han obrado con perfecta justicia, creen de las disposiciones legales creen necesaria la revisión de la causa para que un Consejo de mayor autoridad, como lo es el Supremo de Guerra y Marina, falle en el proceso y redunda algunas penas de gravedad extraordinaria con relación a los hechos.

Por lo pronto, se debe complacer este deseo de los defensores y escuchar al Supremo Tribunal de Guerra y Marina que serenamente examine el caso que se le presenta.

Luego el Gobierno de S. M. debe aconsejar al Monarca la gracia del indulto, librando así a Zaragoza de nuevas horas de horror y tristeza.

No se debe, de ninguna manera, volver a sembrar odios, y si se debe emplear la piedad para aquellos que en un momento de perturbación, de amor a un ideal político, realizaron actos que tan duramente definen y castigan los códigos.

Nunca mejor que en los actuales momentos de quietud y encanamiento del orden para realizar tal obra de indulto.

Es indudable que el Gobierno estará bien dispuesto para proponerlo al Rey.

Y tal acto será digno del aplauso general.

EL ADELANTO ofrece grandes ventajas a los anunciantes, por sus frecuentes números de SEIS PAGINAS.

rapto de niñas que frecuente y rascientemente se vienen sucediendo.

Para un sainete.

Pelegrín Patón y Marcelina, constituyeron un matrimonio, «feliz y modelo», en tiempos por desgracia remotos.

La armonía conyugal fué sustituida progresivamente por un concierto «crescendo vivace» y aun fortísimo, hasta que la desafinación llegó al divorcio judicial hace poco más de un año.

Pero lo que bien se quiere, tarde se olvida, y ayer coincidieron ambos esposos en poner un nuevo capítulo a las escenas pavorosas, motivo del «desconcertante» matrimonial.

Y ayer un match de tortas fué el desbordarse del cariño, siempre resoldo... según el refrán, y Pelegrín Patón dice que su mujer le busca y el promete con frecuencia, y Marcelina, que ayer su marido, acompañado de las reservas de sus hermanas, Carmen y Consuelo, la hizo objeto de malos tratos y otras «efusiones» por el estilo.

¿Quién pegó a quién?

Notas de Sociedad.

Viajes.

Han salido: De Mozárbez para Baños de Montemayor, D. Juan A. García Boyero, con su señora.

Para su finca de Arregui Enea (Tolosa), el secretario de esta Audiencia, don Francisco Javier Sánchez Pacheco.

Para el balneario de Retortillo, doña Pilar González Brieva.

Para Portugal, D. Antonio García y familia.

Para Pizaral, D. Andrés Guevara.

Para Berrocal de Salvatierra, doña Teresa Ingelmo.

Para Figueira da Foz sale hoy el concejal de este Ayuntamiento, señor Viñuela.

Para Candelario, con su esposa, el general retirado, D. Alvaro Gil.

Para Espinho (Portugal), D. Antonio Alfonso López de las Mozas, con su familia, y el Dr. Muñoz Orea, con su esposa e hijos.

Para algunos puntos del Norte, el comerciante de esta plaza, D. Francisco Peix, acompañado de sus hijos D. Buena Ventura y D. Iluminada.

Para París y Londres, el reputado médico odontólogo, D. Manuel G. Peláez.

Para Solares, Santander y San Sebastián, D. Casimiro Mirat.

Han llegado: De Bilbao, D. Antonio Bellido.

De los baños de Ledesma, D. Santiago Martín.

De Almenara, la esposa del comerciante Sr. Lurneña (D. F.).

De San Felices de los Gallegos, el joven abogado y colaborador de este diario, D. Bienvenido Moreno.

Enfermos.

Seguen mejorando de la dolencia que sufren las Srtas. Irene, María y Angela Palomeque.

Se halla ligeramente enferma la hija menor del médico titular de Candelario, Sr. Sanabria.

Varias.

En Candelario, a la esposa del propietario D. Mariano Fernández, le ha sido practicada una difícil y arriesgada operación quirúrgica por el Dr. Díez, auxiliado por el Dr. Soler y el licenciado señor Heredia.

La enferma, después de la operación, realizada el domingo, ha mejorado notablemente.

Hemos saludado en esta al ilustrado médico de Villasbuenas, D. Mariano Martín, nuestro buen amigo.

LA ANTIGUA MONARQUÍA PORTUGUESA

Una tía del ex rey don Manuel I le reclama sus bienes

La viuda de D. Alfonso de Portugal se propone plantear a su sobrino, el ex rey D. Manuel, un pleito sensacional en demanda de la mitad de los bienes procedentes de la herencia del rey Luis, heredados por el rey Carlos, que, siguiendo la línea directa, pasaron a beneficio del último Braganza, destronado en Portugal.

La viuda, a cuyo matrimonio con don Alfonso opuso una gran resistencia la familia real portuguesa, quedó, a la muerte de su esposo, desposeída de los bienes que, según la tradición, pasaron al hermano del difunto rey don Carlos, padre del actual ex-monarca.

Los bienes pertenecientes a los Braganzas, muchos de los cuales les fueron reconocidos en propiedad por la República portuguesa, se valoraron en una cuantiosísima fortuna.

Los bienes pertenecientes a los Braganzas, muchos de los cuales les fueron reconocidos en propiedad por la República portuguesa, se valoraron en una cuantiosísima fortuna.

Solamente uno de los palacios portugueses propiedad de D. Manuel se valora en tres millones de escudos.

La razón que motiva la actitud de la viuda son las nuevas leyes promulgadas a raíz de la proclamación de la República portuguesa, y a las que, como ciudadana portuguesa, se acoge la esposa de un Braganza.

Estas leyes extinguieron todos los privilegios de familia, incluso los mayorazgos.

Por ello, la duquesa mantiene su derecho a participar en la mitad de los bienes que heredara D. Manuel como pertenecientes, en cuantía media, a los dos hijos del rey D. Luis.

El anuncio del pleito ha causado enorme sensación en Lisboa.

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

Altura barométrica, 695,83.—Temperatura máxima al sol, 38,4.—Temperatura máxima a la sombra, 28,6.—Temperatura mínima, 13,4.—Termómetro seco, 22,4.—Termómetro húmedo, 18,8.—Viento, E. 0.—Cielo, despejado.—Tiempo, variable.

LA VIDA EN BEJAR

La animación del veraneo. La fiesta de la Virgen del Carmen. La próxima corrida. Hombre muerto de una puñalada.

Cada día es mayor el número de familias que vienen a veranear, para disfrutar del clima y paisaje de esta hermosa comarca bejarana. Aquí, según el cantar popular dice:

«Cuatro cosas tiene Bejar que no las tiene Madrid; el Castañar, Santa Ana, el palacio y el jardín.»

Y así es. El Castañar es un sitio delicioso, con su ermita dedicada a la Virgen del Castañar, patrona de Bejar, y sus contornos, que hizo decir al poeta Gabriel y Galán que «desde el Castañar al cielo».

Santa Ana, otro paraíso ameno, donde siempre se respira un aire sano, impregnado ahora con los aromas balsámicos de la próxima sierra.

El palacio, suntuoso edificio que, por su situación, construcción y capacidad, denota la importancia que en otros tiempos tuvo esta población, cuando residían los duques y donde hoy se hallan instalados el Ayuntamiento, las escuelas nacionales del distrito del Salvador y el cuartel de Infantería.

El jardín, o el Parque, bajo la salvaguardia del público, paseo hermoso, con mucho arbolado, que evita la acción de los rayos solares con su fresca sombra.

Además, hay aquí otros sitios dignos de ser conocidos por los veraneantes; entre ellos, el Bosque, la Fuente del Lobo, La Peña de la Cruz, Fuente Hoída, Los Picozos; si a esto se añade las numerosas fábricas de paños y de otras industrias que aquí existen, que pueden ser visitadas por los veraneantes, se llevarán el convencimiento de que esta población es sana y laboriosa.

Ayer terminaron los solemnes cultos que, durante nueve días, se han celebrado en la parroquia de San Juan, en honor de la Virgen del Carmen.

Por la mañana hubo misa, con exposición de S. D. M., y sermón, que predicó D. Felipe Amador Yuste, haciendo ver que la devoción al escapulario del Carmen es la más popular del mundo, y especialmente de España, citando muchos hechos históricos para su demostración; por la tarde, salió la procesión con la preciosa imagen por las calles de costumbre, con mucho acompañamiento, y la banda de música que dirige D. Gonzalo Martín, porque es muy grande la devoción que la tienen los bejaranos.

La corrida de novillos toros que se celebrará el domingo próximo en la plaza del Castañar, promete ser muy concurrida. He sabido que es grande el pedido que se ha hecho de localidades.

De Salamanca saldrá un tren llamado de toros, a las 7,48 de la mañana, para regresar a las ocho a Salamanca.

Acabo de saber que esta noche ha ocurrido una desgracia en el próximo pueblo de Naval Moral de Bejar.

Por una cuestión insignificante, un individuo dió a otro una terrible cachillada en el vientre, que produjo la rotura del intestino y salida del mismo, que le causó la muerte.

El Juzgado sale para dicho pueblo a instruir las oportunas diligencias del sumario.

F. Antigüedad.

Bejar, Julio, 1920.

LOS QUE PROMETEN

Acertado nombramiento

Ha sido nombrado médico titular y forense de Seguros, el joven licenciado en Medicina y Cirugía, D. Julio Pérez Martín, para cuya localidad sale hoy a tomar posesión.

Felicitemos al simpático vecindario de Seguros por el acierto que ha tenido al conceder la titular a médico tan inteligente como el Sr. Pérez Martín, aventajadísimo alumno de la Escuela salmantina, que ha logrado cimentar con éxito tan rotundo, una carrera en la que sólo ha conocido calificaciones de «máximas de honor y sobresalientes, haciendo aquella mediante una beca obtenida en reñidas oposiciones.

Nosotros, los que desde cerca conocemos al nuevo galeno, los que sabemos el amor que tiene al estudio de la ciencia médica, le auguramos que muy pronto ha de formar parte de esa legión de hombres de ciencia que tan alto saben poner en lejanas tierras el glorioso nombre de la Universidad de Salamanca; cuna espiritual de tantas y tantas lumbreras, pues no se puede esperar otra cosa de quien, como el Sr. Pérez Martín, por su talento y constancia en el estudio, ha sabido consistirse de manera singular la estimación de sus ilustres profesores.

Reciba el nuevo médico, futuro doctor, nuestra más cariñosa enhorabuena y deseamos que en el desempeño de su delicada profesión duplique con la misma brillantez los honores alcanzados en el transcurso de su carrera.

Hacemos extensiva nuestra enhorabuena a su estimada familia.

ta por la desconsideración que envuelve el que, a pesar de dirigir sus escritos a la Junta por conducto oficial, ésta no les dé cuenta de las decisiones que sobre ellos recaen, no sólo por escrito también, sino ni aun en forma verbal, en formas no corrientes a actuación de organismos oficiales, llegando a su conocimiento por la prensa y no por comunicación, como tienen derecho.

He aquí, pues, que nuevamente se presenta un conflicto sobre abastecimiento de tan primordial producto, si es que en los días que faltan de mes no se armonizan los intereses que hoy se ponen en pugna nuevamente.

El veraneo en Candelario

La afluencia de veraneantes que anualmente nos honran con su visita, disfrutando de este sano y agradable clima, van llegando poco a poco, recordando el pueblo el animado aspecto de la época estival.

La mayoría de las casas que se hallaban inhabitadas han sido ya arrendadas por sus propietarios para distinguidas familias de Salamanca, Madrid, Barcelona y Extremadura.

La fonda también está muy concurrida, ocurriendo lo propio con el casino, donde los veraneantes son objeto de toda clase de atenciones por parte de los socios.

El estado sanitario de la localidad es inmejorable. Y ya que tocamos este extremo, bueno es hacer desaparecer, con agradables noticias, la atmósfera que se ha vertido, exagerando la realidad a cifras fantásticas, que si bien es verdad no han perjudicado la constante llegada de veraneantes, ha podido ser origen de retraimiento.

Nos referimos a los casos de viruela que han existido.

Desde Abril a Junio, se han presentado algunos de aspecto benigno, demostrándolo el hecho de no haberse registrado por esta razón ninguna defunción.

Tan pronto como se comenzaron a repetir los casos, que por cierto y suerte han sido pocos, el Ayuntamiento y los muy celosos médicos titulares señores Sanabria y Toimil, tomaron las rigurosas y acertadas medidas profilácticas que el caso requería, obligando a vacunarse a todo el vecindario, con lo que se logró éxito completo.

En la actualidad, no hay ningún caso de viruela.

Con esto, lograremos deavaneer la atmósfera que en sentido contrario se venía vertiendo.

El casino ha contratado a un cuarteto con objeto de amenizar las veladas que tiene en proyecto organizar para recreo y solaz de los forasteros, que este año son más numerosos que el pasado.

Se encuentran pasando unos días con sus familias, los doctores señores Villalobos y Soler, el administrador de EL ADELANTO Sr. Núñez Alegría y don Siro Gay.

Ha pasado diez horas con la esposa del Sr. Díez (D. F.), la encantadora señorita Blanca Soler.

Tienen anunciada la llegada con sus respectivas familias, con objeto de pasar el verano, el general de brigada don Alvaro Gil, y el redactor de este diario Sr. C. Alaguero.

Las fiestas de Santa Ana prometen verse concurridísimas, al igual que años anteriores.

Habrán fiestas religiosas, festejos populares, corrida de novillos, bailes públicos y de sociedad y otros festejos.

Un veraneante.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Los tratados de paz de Lituania con Rusia y Polonia.

Se ha firmado el tratado de paz entre Lituania y el Gobierno de Moscú. Con arreglo a él resulta que los soviets han aceptado en lo sustancial todas las reclamaciones territoriales hechas por Lituania.

La nueva frontera de este Estado con Rusia, deja el río Dvina en un punto situado al oeste de Druja, pero muy cerca de esta población, se dirige después hacia el sudeste, hasta el río Niemen, al cual toca en su confluencia con el Usua.

Por otra parte, se sabe que los polacos que ya han reconocido la independencia de Lituania, han convenido ahora en retirarse de todo el territorio que han venido ocupando al norte de Niemen, incluso de la importante ciudad de Grodno y de los distritos septentrionales de la provincia de Suwalki; pues aunque estos distritos estaban incluidos dentro de las fronteras señaladas por el Congreso de Polonia en 1815, y en el gran ducado de Varsovia en 1807, lo cierto es que se hallan habitados por lituanos.

Esta evacuación por parte de los polacos, debida tanto a la presión militar del avance bolchevique como a las insisten-

Disponemos de cuantas bicicletas de automóvil en gran cantidad, seleccionadas para la fabricación de albarcas, a precios sin competencia.

ALBARQUEROS

EGIDO Y CIA = PRIM, 28

SAN SEBASTIAN

SUCESOS

Niñas desaparecidas.

Don Miguel Silva ha puesto en conocimiento de la autoridad, que han desaparecido, sin tener más noticias, dos hijas suyas, de siete y cinco años de edad, respectivamente, llamadas Mercedes y Consuelo, ignorando su paradero actual desde las primeras horas de ayer.

El suceso es objeto de generales comentarios, volando la fantasía comadreril por las regiones más pavorosas, relacionándolo con los intentos de

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid 20 (8.45 a.)

De la Presidencia.

El jefe del Gobierno no recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del ministro de Portugal, con el que se conversó por espacio de una media hora.

Trataron sobre otros asuntos de los saldos de agua del Duero.

Habla el Sr. Dato.

Cuando después recibió el señor Dato a los periodistas, les manifestó que había recibido el habitual telegrama de Londres, dando cuenta de que los reyes continuaban sin novedad.

Añadió el presidente que le había visitado una comisión de representantes en Cortes vasco navarras, para solicitar que el rey no se limitase a presidir el Congreso, regresando el mismo día a San Sebastián, sino que permaneciese en Pamplona, y el presidente ha telegrafado al rey expresándole este deseo de los navarros.

El rey llegará a San Sebastián, de regreso de Inglaterra, el 24 por la mañana.

Anunció el Sr. Dato que hoy se habrá celebrado en Londres los funerales por la emperatriz Eugenia. A este acto han asistido los soberanos ingleses y españoles.

Eza en Marruecos.—La escuadra.

Confirmó el presidente la llegada a Melilla del «Princesa de Asturias» llevando a bordo al ministro de la Guerra y al alto comisario.

Añadió que el «Reina Regente» había salido de Argel para Orán, desde donde continuará su viaje a Melilla, para rendirle el 30 en Cádiz. Manifestó el presidente que este viaje había sido muy útil en la enseñanza de los alumnos de navales.

Cuando se prepare de nuevo, como ya hemos anunciado, el «Reina Regente», saldrá para Vigo, recogerá a los guardias marinas de segundo año y realizará con ellos un viaje alrededor de América del Sur, volviendo por el canal de Panamá.

Dijo el presidente que desde Coruña se había solicitado la presencia en aquellas aguas de la escuadrilla de submarinos durante las fiestas.

A esto no será fácil, acceder por hallarse aquellos en su base de Cartagena realizando diversas prácticas.

El Consejo de esta tarde.

Anunció el Sr. Dato que el Consejo anunciado para las cinco de la tarde será de larga duración y que antes del Consejo conferenciará con el ministro de Fomento.

Los militares de Zaragoza.

Un periodista preguntó al presidente sobre el conflicto de Zaragoza, donde los militares se resisten a abonar los arbitrios municipales extraordinarios sustitutivos del consumo, imitándoles la población civil.

El Sr. Dato eludió una respuesta concreta, limitándose a decir que el asunto era de la competencia de los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Disposición importante.

Mañana publicará la «Gaceta» una Real orden de Hacienda colocando en provincias a los empleados cesantes. Muchos de ellos irán con cargos inferiores a su categoría, pero estima el ministro que por lo pronto tendrán así medio de atender a sus necesidades. Estos destino son provisionales hasta que haya vacantes de sus categorías.

De Gobernación.

El ministro de la Gobernación confirmó al recibir a los periodistas los desórdenes en Coruña telegrafados en la madrugada anterior.

En efecto, fué muerto un agente en el momento que cachaba a un obrero.

También fué herido de gravedad en una colisión un cabo de seguridad.

Fueron detenidos el agresor del cabo y dos o tres individuos del grupo que disparó contra el agente.

—Por lo visto—observó un periodista—en Coruña se detiene a los autores de los atentados; pero en Barcelona...

—Qué quere usted que se haga. Ya ven ustedes que cuando se envían refuerzos de policía a Barcelona se

hacen toda clase de fantásticos comentarios. No sabe uno a qué atenerse.

El ministro confirmó la agitación reinante entre las cigarreras madrileñas, por lo cual se han adoptado precauciones en evitación de posibles colisiones entre las obreras asociadas y no asociadas.

En este pleito, según el ministro, la compañía es neutral.

Visitas.

Una comisión de obreros de la Casa del Pueblo, de Madrid, visitó hoy al ministro de la Gobernación para quejarse que subsista la clausura del Círculo Obrero de Campillo, protestar de la detención de trabajadores en Cáceres, de que las autoridades de Lorca no consentían reuniones de obreros y de lo que ocurre en la fábrica de tabacos de Madrid, donde han sido despedidas las obreras asociadas.

—Una comisión del congreso de cigarreras y tabaqueros visitó al ministro de Hacienda para entregarle las conclusiones aprobadas y quejarse de la actitud parcial de la Arrendataria contra las obreras asociadas.

El ministro ofreció estudiar las peticiones y quejas presentadas.

Consejo de ministros.—A la entrada.

Después de las cinco de la tarde, quedaron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.

El Sr. Dato llegó a la Presidencia muy temprano, celebrando a las cuatro una conferencia con el ministro de Fomento.

A Consejo llevaba el ministro de Hacienda expedientes sobre capital por el que han de regirse varias sociedades extranjeras.

—A las doce y media—agregó—me notificaron que las cigarreras habían promovido algunos abortos; pero la tranquilidad renació esta tarde.

Llegó después el ministro de Gracia y Justicia, manifestando que llevaba varios indultos de penas leves y algunos expedientes sobre ejecución de obras, sometidos los créditos a la aprobación del Consejo de Estado.

He visto—siguió diciendo—que algunos caseros han tomado el camino de pejar a sus inquilinos, cortándoles la luz y el agua e impidiéndoles tomar el ascensor; estoy dispuesto a que no continúen esos abusos. Yo manejo el Código Penal, y me precio de conocerlo. Estoy dispuesto a aplicarlo con la mayor energía.

El ministro de la Gobernación anunció que llevaba un expediente de exención de subasta para la adquisición de terrenos destinados a cuarteles.

Insistió en que no ocurra ninguna anomalía en Barcelona.

El ministro de Instrucción Pública anunció que llevaba un proyecto de Real decreto, sobre acoplamiento de personal, según la aplicación del presupuesto.

Anunció el ministro del Trabajo Sr. Cana, que tiene en preparación las normas para armonizar con carácter general, las incidencias locales suscitadas por el incumplimiento de las jornadas mercantil y de ocho horas.

Escándalo en la fábrica de tabacos.

Esta mañana alrededor de las doce y media ocurrió en la fábrica de tabacos de Madrid una colisión entre obreras asociadas y no asociadas.

Desde hace tiempo existen resentimientos por cuestiones de ideas, surgiendo a cada momento incidentes que privadamente eran solucionados; pero esta mañana los ánimos llegaron a excitarse de tal manera que llegaron a las manos, repartiendo unos cuantos palos y bofetadas.

Con el personal de la fábrica y unas parejas de seguridad que vigilaban los alrededores en previsión de desórdenes, fué sofocado el altercado.

Luego, a la hora de volver a entrar al trabajo después de comer, lo hicieron ordenadamente sin que surgieran discrepancias por unas y otras partes.

No obstante reinar tranquilidad completa, el ministro de la Gober.

nación ha dispuesto que sea reforzada la vigilancia de la fábrica para evitar cualquier alteración de orden.

Incomunicaciones.

Debido a una tremenda tormenta descargada ayer en Zaragoza, se desbordó el río Jalón.

Las aguas arrastraron tres kilómetros de vía férrea, en Cataluña, como asimismo numerosos postes telefónicos y telegráficos.

Con este motivo, la incomunicación con Barcelona, Valencia, Zaragoza y otros puntos es completa, sirviendo esto para que los alarmistas hicieran toda clase de comentarios, sobre sucesos graves desarrollados en Barcelona, y otros decían que había descarrilado un tren, ocasionando numerosos muertos y heridos.

Los reporteros iniciaron sus pesquisas, desmintiendo todos los rumores de un modo rotundo en cuantas partes preguntaron.

Detalle de los sucesos en Coruña.

Por referencias oficiales de las autoridades, el agente Sr. Anton Herrera, antes de morir y en unos instantes de lucidez, logró decir el nombre de su agresor.

Parece que la víctima iba acompañada del agente D. José Rivas, compañero suyo, pues ambos estaban vigilando la calle Feijó, inmediata al muelle.

Un grupo de estivadores huelguistas, al acercarse al grupo los policías para registrarlos, se dieron a la fuga perseguidos por el señor Rivas, a quien hicieron más de diez disparos, contestando éste.

Mientras eso sucedía, otros huelguistas, parapetados detrás de uno de los camiones, disparó la pistola contra el Sr. Anton, que cayó herido mortalmente.

El agresor huyó protegido por Manuel Rufo, a quien detuvieron unos patronos que habían presenciado la agresión.

Parece ser que el agresor se llama David Ramos y que al huir le salió al paso un viajante de comercio a quien dijo: «Dejad me paso que acabo de matar a un guardia y estoy dispuesto a matar a quien se ponga en medio».

Nadie se explica cómo después de dos días de caechos constantes, tienen los huelguistas armas en todo momento.

A consecuencia de las coacciones de los mozos de café, se ha detenido al presidente de la sociedad obrera.

La policía ha efectuado numerosos caechos y recogido muchas armas a los huelguistas.

La mayoría de éstos llevaban dos revólveres o pistolas, de igual sistema todos.

Estas precauciones han excitado a los obreros, registrándose muchos conatos de atentados personales.

El vigilante de policía Sr. Avila, detuvo a Saturnino Rivadulla, el cual acechaba cuando se dirigía a su domicilio al patrono D. Saturno Arés, que venía de intervenir en la descarga de maíz del vapor inglés «Somme» y que advirtió que le seguían al doblar la esquina.

Se encontró con el agente D. Fermín Esteban, e informado de lo que ocurría, se refugió en un portal, comprobando que el estivador José Torres le seguía.

Saló y al llegar a las inmediaciones de su domicilio, Torres sacó una pistola automática y encañonó al Sr. Arés, pero el agente Sr. Esteban le dió un tremendo bastonazo en la frente que le derribó en tierra conmocionado.

A continuación condujeron al huelguista a la Casa de Socorro donde fué asistido de una contusión en la cabeza y luego ingresó en la cárcel.

En los muelles se hace con bastante normalidad la descarga de maíz, llevándose éste en camiones a los almacenes.

(Continúa la información en nuestra sección telegráfica de madrugada).

NOTICIAS

Don Abel Angoso, juez municipal de Salamanca, ha donado a la Asociación de Mendicidad cinco kilos de peces de comidos, y D. Hipólito Martín Morán, cuarto teniente acaide interino, catorce kilos de pan decomisado.

Doctor José Méndez Pérez
En el hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sífilis. Consulta: de once a una y de cinco a siete.
Verdiles, 5, entrecañete

DOCTOR CORTÉS
Enfermedades de la piel y sífilis.
CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SÍFILIS
Calle del Sol (Oriente), antresuelo, derecha.

La Gaceta publica una circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo, dirigida a los fiscales de las Audiencias, marcando las normas para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 21 de junio último, concerniente al contrato de arrendamiento de predios urbanos.

EL 606 Y EL 914
Los inyectan los médicos especialistas en enfermedades secretas, de la piel y vías urinarias D. Ramón Acedo, con treinta y tres años de práctica, y el Dr. Francisco L. Muñoz. Consulta: de nueve a una y de cuatro a nueve. Jesús, 7, Salamanca.

El Ayuntamiento de Calvarras de Arriba, en sesión celebrada días pasados al darse cuenta en ella de los actos de filantropía y caridad cristiana, realizados en honor de la venciada imagen de la Virgen de la Peña, por D.^a María Cristina López, viuda de Peralta, en su

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Una formidable tormenta arrasa los campos de Aragón

El Consejo de ministros: expedientes administrativos.- Varios créditos.- Un duelo.- La cuestión de la Mancomunidad.- Huelga minera.- Otros conflictos sociales.- Extranjero: El sepelio de la emperatriz Eugenia.- ¿Una estatua a Joselito?- Otros despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana

Madrid 21

Consejo de ministros

Expedientes administrativos.

La reunión del Consejo terminó a las ocho de la noche, facilitando el Sr. Bergamín a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Se han resuelto los asuntos siguientes:

De Estado, el expediente aprobando el contrato de compra de un edificio en las uselas para la residencia de la Embajada española, en el precio de 750.000 francos, y otro declarando la adhesión de España al tratado de Saint-Germain, sobre tráfico de armas y municiones.

De Marina, dos expedientes de libertad condicional, de varios reclusos de aquella jurisdicción.

De Gracia y Justicia tres decretos de indulto con arreglo al artículo 39 de la ley respectiva, y otro autorizando la subasta para el suministro de viveres para la cárcel celular y penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia.

De Hacienda un crédito de un millón de pesetas para los gastos que a España corresponden en la Sociedad de Naciones.

Otro crédito de medio millón de pesetas para nuevas plazas de agentes de Seguridad.

Se aprueba la ejecución por administración de las obras de reforma del ministerio de Hacienda para instalar la dirección de Aduanas.

Se fijó el capital por el que han

ja D.^a Carmen y D. Elías Pérez de la Fuente, acordó por unanimidad dirigir a dichos fieles unas expresivas comunicaciones, dándoles un voto de gracias en nombre del vecindario por los regalos hechos a la Virgen, consistentes en el vestido, manto, aderezo y pendientes, de la señora viuda e hija de Peralta y unas ayudas del Sr. Pérez de la Fuente.

MATIAS LUDENA,
especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca

Dr. Quintana
Médico-Dentista
Especialidad en enfermedades de la boca. Últimos adelantos en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
García Barrado, 34, segundo.

Mañana, jueves, día 22, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor D. Mariano Benito (q. e. p. d.)
Con tal motivo se dirán misas en sufragio del finado, en referido día 22, en la parroquia del Carmen (Santo Tomé), y en los PP. Carmelitas, de esta ciudad.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Dr. Antonio Domínguez.
Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta: de diez a una y media.

Enfermedades de la vista
Clínica de los doctores
Alonso y Salcedo
Plaza de la Libertad, núm. 9.-Salamanca.
Consulta: de ONCE a UNA.

Por Real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que se lleve en cada una de las jefaturas, delegaciones o dependencias de la Dirección general de Obras públicas un libro especial de registro, foliado y rubricado en cada folio por el jefe correspondiente, en el que se anoten, por orden correlativo de número y fecha, los presupuestos que pasen a contractistas, corporaciones, empresas o particulares, de indemnizaciones y gastos que por cualquier concepto hayan de satisfacer.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado.

CARNE LIQUIDA
ALIMENTO TONICO-RECONSTITUYENTE PARA AMBOS SEXOS EN SUS CONVICIONES
Esta noche, a las ocho, celebrará la sociedad Club Chicuelo junta general extraordinaria en su nuevo domicilio de la calle de San Pablo para tratar de varios asuntos de importancia para dicha sociedad.

de tributar varias sociedades extranjeras y se autorizó a la Real Compañía Asturiana para emitir obligaciones por valor de treinta millones de pesetas.

De Gobernación un decreto autorizando la ejecución sin subasta de las obras necesarias para el traslado de la central de Telégrafos al nuevo edificio.

De Instrucción un decreto adaptando a las disposiciones del presupuesto lo referente al profesorado de Escuelas Normales, Veterinaria y otras especiales, y compensando el aumento de gastos con otras economías del mismo presupuesto.

También se aprobó otro decreto refundiendo en un solo escalafón el profesorado auxiliar de las escuelas de Artes y Oficios.

De Fomento un decreto distribuyendo un crédito de treinta millones de pesetas para construcción de carreteras en distintas provincias, y otro autorizando la construcción, por trozos, de las obras del ferrocarril de Fortuna a Caravaca.

En otro decreto se autoriza para hacer, por administración, varias obras en el canal de Isabel II, para evitar las turbias.

Otro decreto autoriza la construcción de obras para el abastecimiento de aguas en Rodilana (Valladolid).

Ampliación del Consejo.—La política de Abastecimientos.—No habrá exportación de caizado.

Los ministros, después de larga discusión, acordaron, en la cuestión de subsistencias, dar satisfacción a las clases agrarias, con disposiciones que se irán desenvol

viendo en una serie de Reales órdenes y quizás algún decreto.

En la cuestión del caizado no se autorizará la exportación a ninguna fábrica mientras no contribuya en la medida correspondiente a abastecer el mercado interior con el caizado único u otro a precios reducidos.

Interrogado el señor Bergamín sobre lo tratado en materia de subsistencias, manifestó que en este asunto tenían facultades amplias el presidente y ministro de Fomento para llevar a la práctica los acuerdos tomados en Consejos anteriores.

Los agentes mediadores de comercio.

El ministro facilitó el texto de un decreto, firmado por el rey y dado a petición de las corporaciones respectivas, prohibiendo todo acto de competencia ilícita entre las distintas clases de agentes de mediadores y entre los individuos de las mismas que igualmente ejerzan sus cargos fuera del territorio a que se extiende la jurisdicción del colegio a que pertenecen.

Se consideran actos de competencia ilícita todos aquellos que lesionan los derechos de otros, usando o atrayendo por malas artes la clientela ajena.

De las infracciones cometidas entenderá un tribunal de honor constituido en la misma forma que para los agentes de cambio y bolsa.

Las resoluciones de estos tribunales se entenderán siempre sin

Continúa en 4.^a plana nuestro servicio telegráfico.

Camiones alemanes marca «DONAR», NUEVOS. 5 toneladas. 50 HP.

De la Frankfurter Maschinenbau A. G. Francfort a. Main.
¡Precios de fábrica!
Entrega inmediata en España. Para precios y más detalles, dirigirse al representante en Castilla,

EMILIO KUBISSA
VALLADOLID Duque de la Victoria, 29

Grand Hotel Restaurant PASAJE

Plaza Mayor, 39.
Me complace manifestar a mi extensa clientela

que, habiendo hecho contrato con un importante vivero de langostas, puedo suministrarles langosta fresquísima todos los días.—Tratándose de pedidos de consideración, les sirvo avisándome con tres días de anticipación.—Todos los días variado y selecto menú.

SALES DE POTASA

La casa HIJOS DE MIRAT, de esta, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que tiene disponible en sus almacenes un importante lote de

SALES DE POTASA

que podrá servir a partir de esta fecha a precios sumamente ventajosos.

CORSÉS

Necesita usted corsés
vea los nuevos modelos y precios de esta casa
Bordados
preciosos dibujos y extenso su tiraje encontrará en las casas de
Plácido Hernández
Plaza Mayor, 46, y Lonja de la Cárcel, 2, sucursal.

FRANCISCO PEIX

Carrtera de Ledesma, números 10 y 12
Teléfono número 16.—SALAMANCA
Almacén de maderas, carbonos minerales, coque y antracitas, ídem vegetales de castaño, brezo y cisco.
Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de hierro de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosa, baldosa, teja plana, teja curva y ladrillo fino presunto.
Servicio a domicilio, precios módicos y competencia.

Se venden

de ochenta a noventa cabras, para parir a primeros de Octubre. Informar, en Gargabato o en Los Escobos.

Extravío.

De un carril de identidad millitar, en la estación del ferrocarril de esta capital, con teniendo varios documentos a nombre del capitán de la brigada de E. M., D. Arturo Ramos Rey. A quien lo entregue en las oficinas del Catastro se le gratificará.

Necesito

local amplio para talleres de ebanistería, prohibiendo las afueras de la ciudad. Dirigirse a D. Lorenzo Pérez, Rúa 36, Florís de despacho de ocho a doce y de dos a seis.



HIPOFOSFITOS SALUD

Se desvanecen las tinieblas con la luz, como desaparece rápidamente el mal, cuando con este famoso jarabe.

Si usted se siente débil y anémico, recobrará en poco tiempo la vitalidad perdida y con ella la alegría y su bienestar. (Veinte años de éxito creciente).

perjuicio de la responsabilidad civil o criminal.

Informaciones varias

MADRID

Formidable tormenta. Trenes detenidos. Cosechas arrasadas. Ríos desbordados.

Ayer, desde las cinco de la tarde hasta las cinco de la madrugada, se desarrolló una imponente y extensa tormenta que abarcó desde la provincia de Guadalajara hasta la de Lérida, pasando por la región aragonesa.

En Calatayud los estragos han sido devastadores.

Los ríos se han desbordado, inundando los campos, arrasados ya por una manga de agua y pedrisco, que ha ocasionado la pérdida total de la cosecha en tan rica zona.

Se ignora si ha habido desgracias personales.

Los trenes han estado detenidos hasta diez horas en medio del campo.

En Alhama también se han desbordado los ríos, hundiéndose varias casas aisladas y desapareciendo el firme y el arbolado en carreteras y caminos en la comarca de Calatayud.

La fuente medicinal llamada de las Salinas, ha desaparecido bajo las aguas, que forman una extensa laguna.

En la provincia de Guadalajara los daños han sido enormes también, hallándose cortadas las carreteras y vías férreas por varios sitios.

En Jadraque las aguas inundaron y destruyeron totalmente las huertas.

Se organizó un tren de socorro con personal y material para reparar y habitar, siquiera provisoriamente, el paso libre por la vía.

El río Henares subió su nivel más de seis metros del ordinario.

Viajeros legados a Madrid dicen que la zona más castigada alcanza más de 120 kilómetros a lo largo de la vía.

Esta, entre Madrid y Zaragoza, ha desaparecido, teniendo los viajeros, para trasladarse hasta el tren preparado y enviado desde Guadalajara, que hacer a pie, más de tres kilómetros por terreno inundado.

El viaje de Cambó. Manifestaciones del Sr. Bergamín.

Los periódicos comentan el viaje

a Madrid del «leader» catalanista, asegurando que obedece a apremiar al Gobierno para que resuelva la cuestión de la Mancomunidad.

Hablando de este asunto el ministro de la Gobernación manifestó que en el próximo Consejo se tratará de este asunto.

Sin embargo, asegura que es ajeno a cuantas actitudes se le atribuyen.

No se ha propuesto crear una nueva Mancomunidad ni destruir arbitrariamente la que existe.

Entiendo—dijo—que es un asunto el cual sólo debe resolverse interpretando la ley provincial y la fundamental (la Constitución) del Estado.

Un desafío.

Entre el director de «El Día», señor Rodríguez de la Peña, y el comandante de administración militar, señor Casado, se ha verificado un duelo en condiciones duras.

El encuentro fué a sable, recibiendo el señor de la Peña una herida en la mano derecha y el señor Casado una erosión en el brazo.

Los contendientes no se han reconciliado.

PROVINCIAS

BARCELONA

Huelga de descargadores. Detención de un asesino. La previa censura. El Ayuntamiento.

Se han declarado en huelga los cargadores y descargadores de los muelles de Madrid. Zaragoza. Alicante, par no estar conformes con el cambio de horas acordado por la compañía, solicitando además dos pesetas de aumento en los jornales.

El contratista de las operaciones de carga y descarga ha sustituido el personal con sesenta esquirols.

En Badalona ha sido detenido Francisco Pujol, autor del asesinato de José Beo, ocurrido en Sabadell el 23 de Septiembre de 1914.

Se confesó autor del crimen.

Desde mañana quedará suprimida la previa censura, que ha durado diez y ocho meses.

En la sesión del Ayuntamiento se acordó enviar el pésame a la familia de Mariano de Cavia.

También constó en acta la satisfacción de la Corporación por el Real decreto sobre alquileres.

Aumento de Policía.—El «lock-out» en Tarrasa.—Riña o venganza?

Han llegado 32 inspectores y agentes de Vigilancia, que serán destinados especialmente a servi-

cios relacionados con cuestiones sociales.

Son infructuosas las reuniones que celebran las autoridades con los patronos y obreros de Tarrasa, para solucionar el «lock out» de fábricas y talleres.

Los obreros permanecen en sus casas sin hacer ostentaciones ni manifestaciones callejeras.

—Asegúrase que Anonio Soler, apodado el «Mallorquín», segundo jefe de la banda de policías particulares del Barón de Koenig, riñó con otro individuo, a bordo de un buque que se dirigía a la Habana.

El «Mallorquín» murió de una puñalada.

En cambio otros aseguran se trata de una venganza, pues el muerto, confidente de Bravo Portillo, estaba señalado y amenazado por las bandas terroristas.

TOLEDO

Fuga de presos.

Al tomar el tren en la estación de Carroville, se fugaron los presos que iban conducidos, Vicente y Constantino Pérez.

La pareja de la benemérita les hizo varios disparos sin que lograra darles alcance.

Tres niños ahogados.

Bañándose en el río Tajo, se han ahogado tres alumnos del colegio de María Cristina.

El mayor tenía catorce años.

SEGOVIA

Un incendio.

En el pueblo de Aldea Real, un incendio ha destruido dos casas. Hay solamente dos heridos y las pérdidas son escasas.

MURCIA

Una detención. Contra los guardias. Una pareja de la Guardia civil sorprendió en un ventorrillo del camino de Alcantarilla a dos sujetos que perseguía hacia tiempo.

Los malhechores, al verse sorprendidos, agredieron a la benemérita, viéndose los guardias obligados a disparar, matando a uno e hi riendo gravemente al otro.

Este último resultó ser el famoso Luna, autor de la agresión en el tren contra el secretario de la Federación católica agraria, Sr. Toni.

La guardia civil había recibido algunos anónimos sobre el lugar en que se hallaban los dos presos fugados de Almansa.

Por la mañana, dos huertanos habían señalado concretamente el sitio donde estaban escondidos.

Los guardias, para no inspirar

sospechas, pusieron varias blusas sobre los uniformes y así entraron en el ventorrillo.

PAMPLONA

El congreso de estudios vascos. Continúan las sesiones del Congreso de estudios vascos.

Hoy disertarán D. Ramón Bellver sobre estudios náuticos, D. Ignacio Irujo sobre enseñanza agrícola y forestal, D. Ricardo Rábida acerca de edificaciones escolares y el senador Sr. González Echevarría sobre instituciones jurídicas.

VALENCIA

Los cocineros.

Anúnciase el paro de cocineros de hoteles y reposteros.

Los dueños de los establecimientos acudieron al gobernador civil lamentándose de los perjuicios que sufrirán con motivo de la proximidad de las ferias.

El gobernador les prometió garantizar la libertad del trabajo.

SEVILLA

Los conflictos sociales.

Continúa la huelga de operarios de la fábrica de corcho.

Prosigue también la de metalúrgicos, trabajando sólo los aprendices.

Los electrogasistas persisten en sus actos de sabotaje.

Han sido detenidos varios por destruir tuberías y ejercer coacciones.

MELILLA

El viaje del vizconde de Eza.

El ministro asistió anoche a la función de gala en el teatro Alfonso XIII.

Después marchará a visitar Nador y Zeluán, regresando a comer a la comandancia general.

El general Silvestre ha pedido al ministro que sean sustituidos los enfermos militares por hermanas de la caridad.

TETUAN

Los parlamentarios españoles. Marcharon para Tánger los parlamentarios españoles que darán un mitin en esta ciudad, para pedir su inclusión dentro de la zona española del Protectorado.

OVIEDO

La huelga minera.

Ha comenzado el paro en las minas asturianas de Cabaña Tinta por negarse la empresa a reponer a varios despedidos.

Fueron abandonados 27 hornos cargados; si se les deja enfriar se

tardarán seis meses en ponerlos en condiciones de trabajo.

CASTELLÓN

La carestía de la vida.

En vista de los elevados precios de los artículos y de la nueva subida que se anuncia en los de vestir, las sociedades obreras han iniciado un energético movimiento de protesta.

Había dos tendencias: una de pedir aumento en los jornales y otra declarar la huelga general.

Prevalció esta última, parando los obreros de todos los oficios.

CADIZ

Refuerzos y víveres a África.

Zarpó el «Delfín» para Larache, llevando a bordo jefes, oficiales y soldados, material de guerra y provisión de harinas.

EXTRANJERO

LONDRES

El sepelio de la emperatriz Eugenia. Ayer por la mañana fué enterrada la emperatriz Eugenia en su mausoleo de Farnborough-House.

En la capilla se dijo una misa, asistiendo los reyes de España e Inglaterra, el embajador de Italia, el príncipe Víctor Napoleón, la princesa Clementina y el séquito que vino acompañando el cadáver desde España.

Dieron guardia de honor y trasladaron el féretro los artilleros reales.

Consejo de ministros.—Rusos y polacos. Inopinadamente se reunió el Consejo de ministros, por haber llegado Lloyd George.

Supúose que tratarían de algo grave.

Parece que estudiaron la contestación de Rusia a la nota aliada.

Prusia se niega a firmar la paz con Polonia mientras no se rinda el general Wientzel.

Los polacos insisten en su ofensiva, ocupando Buna.

Delegación soviética. La nueva misión que envía el gobierno bolchevique, la compondrán el vicepresiente Kameneff y Krasine.

Dirigible incendiado. Comunican de Aberdeen que el dirigible americano DI ha sido destruido por un incendio.

La aeronave había costado 160.000 dólares.

La independencia de Arabia. Bonard Law ha declarado en la

Cámara de los Comunes que la independencia del pueblo árabe, es perfectamente compatible con el mandato conferido a Francia en Siria, reconociendo a esta el derecho a mantener el orden.

La anarquía en Irlanda.

Bandas de hombres armados recorren los campos irlandeses, cometiendo toda clase de tropelías.

Cerca de Dublín, fueron atacados dos camiones automóviles militares, resultando todos los soldados ocupantes heridos.

Los últimos informes hacen ascender el número de muertos a 70.

CONSTANTINOPLA

La firma del Tratado.

El gran Visir está dispuesto a firmar la paz con los aliados. Esto ha motivado la dimisión de dos ministros que se niegan a suscribir el Tratado.

El complot nacionalista.

Se ha detenido a los autores del complot nacionalista que intentaban asesinar al Sultán y demás autoridades centrales.

AMSTERDAM

El suministro del carbón.

El Gobierno alemán ha declarado oficialmente que no denunciará el convenio con Holanda sobre el suministro del carbón, pero que las entregas se supeditarán a la actitud de los aliados.

TRIESTE

Disturbios y pérdidas.

Las pérdidas ocasionadas por los destrozos realizados con motivo de los disturbios antieslavos, ascienden a más de un millón de dólares.

BUENOS AIRES

Cantante fallecido.

Ha muerto el cantante español Ildelfonso Goya.

RIO JANEIRO

Casi que no se cree.—¿Una estatua a Joselit?

La colonia española ha organizado una suscripción para erigir una estatua a Joselit.

Se ha encargado al periodista Fernando González de que visite las poblaciones españolas para que contribuyan al homenaje.

RIVERA

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

Administración, calle de la Rúa, núm. 28. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.

12 litros de agua mineral por correo. LITHINÉS del D'GUSTIN. Permiten mandar por correo, 12 litros de agua mineral alcalina y litinada con tanta facilidad y rapidez como una simple carta.

VIAJE DIRECTO A NEW-YORK por vapores de la RED STAR LINE (LA ESTRELLA ROJA). GOTHLAND. Precio en tercera clase ordinaria, 565 pts. (incluidos impuestos).

POMADA Y DEPURATIVO CEREAL. Tratamiento completo de enfermedades de la piel. Cura eczemas, eritemas, herpes, quemaduras de primero y segundo grado, sarna, escrófulas, sabañones ulcerados y prezonizado en el tratamiento de origen avarioso y artrítico.

Cada vez que bañen sus PIES. Un puñadito de Bathol Montry en el agua tonifica bien la piel y cura callos, quemazones... BATHOL MONTRY. La caja, pesetas 2,50. Por correo, ptas. 3,50.

Myrurgia que vela por la exquisita intimidad de tu tocador, te ofrece su JABÓN Cold-Cream. Vivificante de la delicada carnación femenina. Da flexibilidad a la epidermis; no destruye su superficie de encantadora tersura, trocando el peligro de una piel propensa a arrugas, en una eburnea pureza juvenil.

CALLOS. El que tenga sus pies atormentados por los callos es hombre perdido. Nunca triunfará en los negocios. Los que padezcan Dolores de CABEZA, JAQUECAS; Dolor de OÍDOS; Dolor de MUELAS; Dolores NEURALGICOS; Dolores menstruales, y, en general, cualquier DOLOR, no vacilen: tomen CANSECOL y se verán libres de sufrimiento.